

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДАОрган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 146 (1082). Вторник, 5 декабря 1978 года. Цена 2 коп.

От финиша 1978-го— к старту 1979-го

Меньше месяца осталось до окончания третьего года десятой пятилетки, пятилетки эффективности и качества. Сейчас весь труд советских людей направлен на то, чтобы с честью справиться с задачами, поставленными перед трудающимися страны в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по досрочному выполнению государственного плана и социалистических обязательств на 1978 год, повышению эффективности производства и качества всей работы.

Итоги работы одиннадцати месяцев показывают, что предприятия и организации промышленности, сельского хозяйства, транспорта, связи, бытового и коммунального обслуживания населения в основном справляются с выполнением народнохозайственного плана и принятых обязательств на 1978 год. План января—ноября по объему реализации промышленной продукции выполнен досрочно, а к 7 ноября завершен и трехлетний план пятилетки. Предприятиями пищевой промышленности освоено шесть новых видов продукции. Благодаря внедрению организационно-технических мероприятий по дальнейшей механизации производственных процессов план по производительности труда перевыполнен на 5 процентов.

Работники сельского хозяйства, выполняя решения XXV съезда КПСС и июльского Пленума ЦК КПСС по увеличению производства сельхозпродукции, с помощью шефов — коллективов трудающих района успешно справились с обязательствами по заготовке собственных кормов. Птичники колхозов годовой план по сбору яиц завершили еще в сентябре, и сверх плана одиннадцати месяцев собрали 150 тысяч яиц. Годовой план по производству мяса выполнен в октябре.

Однако результаты работы североморцев могли быть выше, но этому помешали существенные недостатки, имеющие место на отдельных предприятиях и в организациях. Неритмично работают в течение года Североморский колбасный завод и хлебокомбинат, Териберский рыбобактериальный завод. Очень низкое качество выпускаемой продукции на Полярном хлебозаводе. Не всех предприятиях велики потери рабочего времени. С начала года потеря только от прогулов соста-

вили в целом по району более одной тысячи человеко-дней. Не выполняется предпринятиями пищевой промышленности и план по ассортименту, снижены темпы роста производительности труда. Териберский рыбозавод, Полярный хлебозавод и Североморский хлебокомбинат.

Не все резервы взяты на вооружение и в сельском хозяйстве. При выполнении плана по поголовью крупного рогатого скота не выполнена в целом программа по надоя молока. Причина — снижение продуктивности коров в колхозе имени XXI съезда КПСС и подсобном хозяйстве ММБИ, где неудовлетворительно поставлена работа по уходу и кормлению животных.

Не справилась также с выполнением плана трети предприятий бытового обслуживания населения. Имеются недостатки и в работе предприятий торговли, транспорта, связи. Все эти недостатки не могут не вызывать тревоги, и нельзя не потребовать от хозяйственных руководителей принятия всех мер для приведения в действие неиспользованных резервов. Ведь там, где постоянно ведется их поиск, там, где к этой большой и главной работе привлечены широкий круг трудающих, и больше возможностей для увеличения выпуска продукции, улучшения экономических и качественных показателей.

Именно поэтому успешно выполняют планы и социалистические обязательства коллективы Териберских судоремонтных мастерских, Североморского молочного завода, конторы «Североморскогоргаз», колхоза «Северная звезда» и другие.

В оставшиеся дни нынешнего года хозяйственным руководителям необходимо глубоко проанализировать причины плохой работы, с помощью передовиков производства, инженеров и техников вскрыть имеющиеся резервы, наметить конкретные пути их использования. На каждом предприятии должны быть разработаны мероприятия, обеспечивающие ликвидацию отставания и успешное выполнение плана третьего года пятилетки.

В настоящее время на всех предприятиях, в организациях и колхозах разрабатываются планы на 1979 год. Социалистическое производство — это непрерывный творческий процесс, все нюансы которого

участие и предусмотреть фактически невозможно. Очень часто на предприятиях перекрываются плановые сроки освоения вновь введенных мощностей, досрочно достигается проектная производительность труда. А это — не предусмотренная прибавка к запланированным объемам производства. Во многих коллективах благодаря творческой смекалке новаторов перекрывается также мощность оборудования, улучшается организация труда, экономятся сырье и материалы. Это также большой резерв увеличения объемов производства, который не всегда можно учсть при планировании. И все это должно найти отражение во встречах планах, разрабатываемых на 1979 год.

Сотни миллионов рублей сверхплановой продукции, вскрытые резервы увеличения объемов производства, более быстрое и неуклонное развитие нашей индустрии — вот в чем основная суть встречных планов. И не только в этом. Встречные планы — это повышение творческой активности трудающих, это поиск и инициатива, это проявление заботы сотен и тысяч наших рабочих и служащих за судьбу страны, за судьбу планов ее экономического и социального развития. Это — свидетельство растущей сознательности масс, зримое и весомое доказательство широкого привлечения трудающих к управлению производством, о чем на заре Советского государства говорил В. И. Ленин. Вот почему хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям необходимо провести сегодня серьезную, тщательно продуманную работу по разработке и принятию встречных планов на 1979 год. Эта работа еще и еще раз поможет изыскать дополнительные резервы повышения эффективности производства, улучшения качества всей нашей трудовой деятельности.

Делом ответить на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР, принявший Государственный план экономического и социального развития страны на четвертый год десятой пятилетки, — патриотический долг каждого советского человека.

Г. ИСМАГИЛОВА,
председатель городской
плановой комиссии
Североморского
горисполкома.

«фабрики тепла», способной обогревать город с населением в полмиллиона человек. Общая проектная мощность котельной — 550 миллионов килокалорий в час. К ней подключены жилые дома, школы, детские сады в новых кварталах Старого Оскола, где живут строители Оскольского электрометаллургического, Лебединского

и Стойленского горно-обогатительных комбинатов.

ПИНСК (Брестская область), 2. Третья очередь строящегося завода кузнецко-прессовых автоматических линий сегодня вступила в строй. Предприятие специализируется на выпуске оборудования для объемной штамповки и выдавливания

Деловое соперничество

В коллективе Североморского хлебокомбината немало славных тружениц. Для большинства рабочих предприятия третий год десятой пятилетки был по-настоящему ударным. Большими достижениями, многими добрыми делами запомнился он пекарю Анне Тимофеевне Павловой, формовщице Клавдии Александровне Ламовой, ветерану Великой Отечественной войны и труда Людмиле Николаевне Сеповой, которые выполнили индивидуальные обязательства, взятые на 1978 год, и добились в деловом соперничестве наивысших показателей. Норма выработки каждой из них в эти дни составляет в среднем 110 процентов, продукцию характеризует отличное качество.

Выступая на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев сказал: «Став по своему размаху и глубине подлинно всенародным, соревнование постоянно рождает образцы творческого труда, служит хорошую службу развитию экономики страны».

Эти значительные слова в полной мере относятся и к таким людям, как Павлова, Ламова и Сепова, ведущим за собой коллектив к новым достижениям.

Наш корр.

1978 год — год ударного труда!



Программа созидания

Впечатляет и радует Государственный план экономического и социального развития СССР на 1979 год. Коммунистическая партия и Советское правительство последовательно и неуклонно осуществляют курс на дальнейшее повышение уровня жизни советского народа. Реализацию бытовых услуг населению, в частности, намечается увеличить до 7,4 миллиарда рублей, или на 7,7 процента, в том числе в сельской местности на 10 процентов. Предусматриваются меры по повышению качества и культуры обслуживания, сокращению сроков заказов населения.

Многое в этом отношении зависит и от нас — работников Североморского горбыткомбината. План нашей работы на 1979 год обширен и потребует немалых усилий. Бытовое обслуживание будет улучшено не только в Североморске, но и во многих населенных пунктах пригородной зоны. Вот лишь несколько планируемых новшеств: во Вьожном откроются ателье по ремонту обуви и фотоателье, в Гремиже начнет действовать комплексный приемный пункт, ателье № 2 в г. Полярном станет перворазрядным. На многих предприятиях бытового обслуживания будут освоены новые виды услуг. В ателье № 1 Североморска, например, — изготовление меховых воротников.

Повсеместно внедряется новое высокоеффективное оборудование, которое будет способствовать повышению производительности труда, улучшению его условий.

Г. ГЕРАСИНА,
инженер Североморского
горбыткомбината.

Слово содержали

На днях бригада слесарей-судоремонтников под руководством В. А. Чиркина успешно рапортовала о выполнении годового производственного задания, тем самым реализовав один из главных пунктов своих социалистических обязательств.

По-ударному трудится в третьем году пятилетки этот небольшой коллектив ремонтников, ежемесячно перекрывая задания не менее чем на тридцать процентов. Бригада имеет и хорошие качественные показатели. Слесари заботятся о чести своей рабочей марки. В текущем году не было ни одного нарекания на их работу. Ремонт оборудования, механизмов они выполняют в срок, сдавая продукцию с первого предъявления.

Ознакомившись с материалами Пленума Центрального Комитета КПСС и сессии Верховного Совета СССР, в которых большое внимание было уделено вопросам дальнейшего повышения эффективности и качества, ремонтники решили и впредь своими делами привлечь добрые традиции коллектива. Главный резерв в повышении производительности труда они видят в дальнейшем совершенствовании организации работы бригады, профессионального мастерства.

В. ГУЛЯЕВ,
старший мастер
слесарного участка
Териберских СРМ.

С комсомольским ЗАДОРОМ

В счет будущего года трудится комсомолка Валентина Сивакова, телеграфистка Североморского городского узла связи. Плановое задание третьего года пятилетки она выполнила к 7 октября, к годовщине принятия новой Конституции СССР.

Молодая работница добилась такого успеха, постоянно перекрывая нормы выработки, работая на совесть, с комсомольским задором. Валентина Сивакова справляется с заданием ежемесячно в среднем на 124 процента, а в октябре норма выработки телеграфистки составила более чем 146 процентов.

Сивакова награждена ценным подарком и удостоена чести быть сфотографированной у знамени городской комсомольской организации.

А. КРЫЛОВА,
оператор
городского узла связи.

Молдавин. Теперь каждый пятый владелец телефона может вызвать абонента в Кишиневе набором нужного номера на диске своего аппарата. Прямую связь со столицей республики получили также все колхозы и совхозы, подключенные к новой станции районного центра.

(ТАСС).



СТАРЫЙ ОСКОЛ (Белгородская область), 2. Сегодня здесь вступила в строй первая очередь крупной

фабрики тепла, способной обогревать город с населением в полмиллиона человек. Общая проектная мощность котельной — 550 миллионов килокалорий в час. К ней подключены жилые дома, школы, детские сады в новых кварталах Старого Оскола, где живут строители Оскольского электрометаллургического, Лебединского

и Стойленского горно-обогатительных комбинатов.

ПИНСК (Брестская область), 2. Третья очередь строящегося завода кузнецко-прессовых автоматических линий сегодня вступила в строй. Предприятие специализируется на выпуске оборудования для объемной штамповки и выдавливания

деталей. С выходом на проектную мощность завод будет давать вдвое большие пропускные способности, чем крупнейшие из действующих родственных предприятий страны.

КИШИНЕВ, 2. Новая автоматическая телефонная станция на две тысячи номеров вступила в строй в поселке Вулканешты на юге

Слово делегатам Воспитывать патриотов

В центре внимания партийной организации школы-интерната постоянно находится воспитание молодого поколения, повседневное руководство комсомольской и пионерской организациями. Коммунисты участвуют в подготовке и проведении общешкольных и классных комсомольских собраний, а также в проведении политической аттестации комсомольцев. За каждой комсомольской группой закреплены коммунисты-учители, которые оказывают им практическую помощь.

Идеологическая работа проводится в виде политинформаций, Ленинских уроков, обсуждения постоянных рубрик «Комсомольской правды», обязательного просмотра и обсуждения телепрограмм «Время», «Международная панорама», «9-я студия». Большое внимание уделяет учительский коллектив книгам А. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», использует их как благодатный исторический материал в учебно-воспитательном процессе школьников. Он помогает ученикам хорошо понять и усвоить темы учебной программы, такой, как «Великая Отечественная война и восстановление народного хозяйства». Учащиеся старших классов в этом учебном году написали рефераты и сочинения по этим книгам. На повестке учебной работы — книга А. И. Брежнева «Целина».

В условиях школы-интерната мы отводим большое значение организации досуга школьников. Этому важному вопросу недавно было посвящено открытое партийное собрание. Теперь в школе-интернате работают кружки рисования, лепки, танцевальный, вокальный, машинописи. Учителя и воспитатели ведут кружки «Умелые руки», строгальный, кукольный. Коммунист Г. И. Кимаева руководит кружком «Час поэзии», особенно был интересен час поэзии «Кайсын — роевник века».

Коммунистам школы-интерната многое еще предстоит сделать в совершенствовании учебно-воспитательного процесса, в комплексном подходе к решению выдвинутых жизнью задач. В этом году на своих собраниях мы обсудим вопросы о самообразовании педагогического коллектива, о руководстве комсомольской и пионерской организациями. Сейчас у нас идет подготовка к открытому партийному собранию «Ученическое самоуправление и его роль в учебно-воспитательном процессе».

В кавун XI городской партийной конференции мне хочется сказать, что коммунисты школы-интерната, весь педагогический коллектив приложат все силы и энергию для успешного претворения в жизнь решений партии и правительства в дело воспитания молодых строителей коммунистического общества.

Ю. УСАТАЯ
секретарь
партийной организации
школы-интерната
делегат XI городской
партийной конференции

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

КУРС НА ЭКОНОМИЮ

Бережное отношение к народному доброму. Рациональное использование топлива и электроэнергии. Эти задачи не склоняют с повесток дня профсоюзных, партийных, комсомольских собраний.

На открытом партийном собрании в Североморском хлебокомбинате одним из вопросов



ГЕРОИ КОСМОСА — ГЕРОЯМ ЗЕМЛИ

Отряд советских космонавтов учредил Звездные вымпелы имени Юрия Гагарина, которыми награждаются лучшие колхозные и совхозные бригады и звенья — победители соревнования.

В Москве на ВДНХ СССР состоялось вручение вымпелов передовикам сельского хозяйства Украинской ССР и Белорусской ССР.

НА СНИМКЕ: летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Ю. Романенко и дважды Герой Социалистического Труда С. Вишняк.

Фотохроника ТАСС.

В ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЧЕСКИМИ ЗНАНИЯМИ

Из опыта работы

БОЛЬШАЯ роль отводится экономическому образованию трудящихся на нашем предприятии. В прошлом году у нас действовало несколько школ коммунистического труда, в которых успешно обучались многие слушатели. На этот учебный год мы скомплектовали также ряд школ. Занятия в них проводятся по единой типовой программе.

Для руководства деятельностью школ создан методический совет в составе пятнадцати человек. Больше половины из них — коммунисты, 40 процентов имеют высшее и незаконченное высшее образование. В состав совета входят представители различных служб и подразделений предприятия: экономисты, технологии, плановики. Для более эффективной работы за каждым членом совета закреплена одна-две школы. Посещая занятия, члены совета помогают пропагандистам наладить учебу, контролируют качество проводимых занятий.

Как правило, учебный год начинается с двух-трех вводных занятий, на которых слушатели знакомятся с документами партии и правительства. Так, в прошлом году перед основным курсом программы «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы» изучались доклад товарища Брежнева на Декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС и материалы внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР. Этот учебный год мы начали с изучения материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

При подготовке той или иной лекции пропагандисты стараются использовать все имеющиеся источники, шире привлекать местный материал. Среди лучших можно назвать руководителей школ Г. Романова, А. Войнова, В. Боровикова, П. Решетникова, В. Селезнева. На занятиях демонстрируются научно-популярные и хроникально-документальные фильмы, которые всегда можно получить в технической библиотеке предприятия.

Большую помощь в повышении качества проведения занятий в школах коммунистиче-

скими организациями должны позаботиться о том, чтобы оно в максимальной степени способствовало повсеместному распространению передового опыта организации труда, внедрению в производство достижений науки и техники.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

ског труда оказывает пропагандистам наша техническая библиотека, заведует которой Т. Ушакова. Много помогает пропагандистам в подготовке к занятиям в школах коммунистического труда и заведующая кабинетом политпросвещения при парткоме предприятия В. Малецкая.

Но как бы хорошо ни была составлена программа обучения, продумана его организационная сторона, успех дела зависит от кадров пропагандистов. Надо не только донести суть темы до каждого слушателя, но и вызвать в нем желание оценивать каждое производственное задание с экономической точки зрения, стремиться выполнять его с максимальной пользой для предприятия. Нужно иметь большой опыт общения с людьми, обладать силой убеждения, на конец, пользоваться большим уважением коллеги. На мой взгляд, такими качествами обладает пропагандист В. Боровиков. Недавний выпускник вуза, молодой инженер со всей ответственностью подходит к порученному делу. Каждому занятию Владимир Михайлович тщательно готовится, подбирает литературу, факты, примеры из жизни цеха. На его занятиях интерес не только молодежи, но и опытным квалифицированным рабочим. Слушатели уже призывают к тому, что на каждом занятии они узнают от пропагандиста что-то новое. Он умеет вызвать у своих слушателей интерес, разбудить в них инициативу. Есть чему поучиться у В. Боровикова и самим пропагандистам. Неоднократно поэтому в его группе проводились показательные занятия.

Экономическое образование трудящихся оказывает заметное влияние на улучшение организации социалистического соревнования. Благодаря экономической учебе более обоснованными, конкретными стали социалистические обязательства, целеустремленный поиск путей повышения эффективности производства. Так, слушатель школы коммунистического труда фрезеровщик ремонтно-механического цеха

В. Суховский, проанализировав свою возможность, взял обязательство выполнить план трех лет пятилетки к 7 октября — первой годовщине принятия Конституции СССР. И он справился с этим обязательством раньше срока, а сейчас трудится в счет 1979 года.

Однако далеко не все еще сделано у нас для нормальной работы школ коммунистического труда. Есть целый ряд вопросов, над решением которых необходимо серьезно поработать и администрации предприятия, и местному комитету профсоюза, и методическому совету. Во многих школах занятия проходят в необорудованных помещениях, что, естественно, затрудняет работу пропагандистов и снижает эффективность занятий. Недостаточно высокой остается еще явка слушателей. Бывают, к сожалению, случаи переносов занятий. Слабо используются пропагандистами такие эффективные формы активного участия слушателей, как практические задания по отдельным темам курса, проведение занятий непосредственно на рабочем месте.

Недостаточно эффективно проводится учеба самих пропагандистов, а ведь известно, что от их подготовленности зависит многое. Мало уделяется внимания предложениям и замечаниям, высказываемым слушателями на занятиях, не проводится их систематический анализ.

Не выполняет пока в достаточной мере своего назначения в системе экономического образования и методический совет при горкоме КПСС. Семинары пропагандистов проводятся недифференцированно. Здесь пропагандисты делятся опытом (что тоже очень полезно), но почти не получают необходимых методических рекомендаций, обеспеченность методической литературой также оставляет желать лучшего.

Задачи, выдвинутые перед системой экономического образования, — глубоки и обширны, и решать их необходимо совместными усилиями.

Б. ЧУДИНОВ,
председатель методического
совета по школам
коммунистического труда.

ческий руководитель коммунист М. И. Рохман сказал об организационно-технических мероприятиях, запланированных на ближайшее время и в перспективе до 1985 года. Уже сейчас реконструирована котельная хлебокомбината.

В социалистических обязательствах хлебокомбината на 1979 год запланировано сэкономить 15 тонн условного топлива и 4 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Наш корр.

● В ГОРКОМЕ ВЛКСМ

ФИЗКУЛЬТУРА

на повестке дня

Состоялся пленум горкома ВЛКСМ, в повестке дня которого был вопрос «О задачах городской комсомольской организации по дальнейшему развитию физкультуры и спорта среди молодежи в свете требований XVIII съезда ВЛКСМ». С докладом о проделанной работе выступил второй секретарь ГК ВЛКСМ А. Митрохович.

В прениях по докладу выступили член ГК ВЛКСМ преподаватель ГПТУ № 19 О. Лиодт, председатель городского комитета ДОСААФ М. Кливанский, председатель горсовета ДСО «Труд» Е. Вязов, секретарь комсомольской организации 8-го класса школы № 12 А. Зуев, тренер-общественный машинист холодильных установок молокозавода В. Ерошкин, инспектор по делам несовершеннолетних А. Верховинский, первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Желобов, инструктор ГК КПСС Э. Кливанская и другие, всего 13 человек.

В выступлениях участников пленума было высказано много дальних предложений, вскрыты недостатки. Комитетам ВЛКСМ было указано на то, что еще слабо выполняются решения партии и комсомола по дальнейшему укреплению физкультурно-массовой работы. Есть еще серьезные недостатки по внедрению в жизнь комплекса ГТО. Низкая активность комсомольских организаций в проведении спортивных соревнований.

Комитеты комсомола общеобразовательных школ, профтехучилища мало проявляют заботы о физическом воспитании юношей и девушек. Недостаточно уделяется внимание проведению детских спортивных игр в средних школах.

Комсомольские организации слабо занимаются оздоровительной и физкультурно-массовой работой с детьми и молодежью по месту жительства, недостаточно используют физкультуру и спорт в коммунистическом воспитании молодежи, профилактике правонарушений. Серьезные недостатки имеются и в развитии физкультуры и спорта среди рабочей молодежи, где только каждый пятый является знанистом ГТО.

Взяв на заметку все эти и другие недостатки, высказанные выступавшими, пленум горкома ВЛКСМ принял постановление, направленное на улучшение спортивной и физкультурно-массовой работы среди молодежи Североморска и пригородной зоны.

ГЛУБОКАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Более 33 лет прошло с той поры, как завершилась Великая Отечественная война победой нашего народа над фашистской Германией.

Партия и правительство помнят о тех, кто сражался с оружием в руках, защищая нашу Родину. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны» с 1 января 1979 года предусмотрены новые значительные льготы. Это проявление огромной заботы Коммунистической партии и Советского правительства об участниках гражданской и Великой Отечественной войн и семьях погибших военнослужащих.

Ветераны с чувством глубокой благодарности восприняли этот новый документ.

В. ВАСИЛЬЕВ,
капитан запаса,
член комитета содействия
офицеров запаса и в отставке
при Североморском горвоенкомате.

5 декабря 1978 года.

Проверяют выполнение обязательство

СЛОВО ДЕРЖАТЬ НЕЛЕГКО

«...Нам не нужны шум и трескотня по поводу соревнования. Нам нужна живая заинтересованность каждого трудящегося, каждого трудового коллектива в улучшении своей работы. Нам не нужны надуманные «починки». Нам нужны деловые, действительно идущие из гущи масс инициативы, способные заинтриговать, вдохновить миллионы людей. Одни из них — работать без отставающих. Именно такие почины и надо распространять».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

(Из выступления на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС.

ГОРОД залит не по-северному ярким солнцем. Долгожданное, словно извиняясь за многомесячное отсутствие, спешит оно одарить теплом людей и стылую еще природу: плещется в многочисленных лужах, разлившихся от обильного таяния снега, отражается в умывальных окнах высоких домов, тысячами зайчиков играет на влажных ветках приземистых деревьев и кустов. Все вокруг оживает, и люди радуются пришедшей, наконец, весне...

Она же, нисколько не замечая этого, медленно идет по улице. На душе Зое по-осеннему пасмурно. Мысли одна мрачнее другой: «Ну, прогулялся я этого хотел! Обстоятельства так сложились, а они...». Зоя вновь и вновь представляет строптивые, осуждающие глаза подруг, старших товарищей по работе, пытается найти хоть какое-то оправдание своему проступку и не находит. Голос совести самой отвергает ее «объективные» причины: «Виновата! Надо признаться в этом! Надо что-то сделать...». Но что сделаешь, если подвел коллеги, если не оправдала доверия?

Девушка тяжело переживала случившееся. И были на то особые причины. Собственно, в жизни ее ничего такого страшного не произошло: немного замоталась перед сессией в институте, не успела выполнить учебный план, вот и прогуляла несколько дней, чтобы ликвидировать академическую задолженность. Потом, конечно, поняла: на это она попросту не имела права ни юридического, ни морального. Несколько месяцев назад Зоя сама же агитировала девчонок из своей бригады откликнуться на почин тружеников ростовских предприятий и взять обязательство — «Работать весь 1978 год без отстающих». Вместе с бригадиром

Светланой Тарасовой горячо убеждала сомневающихся, что это вполне достижимая цель, если стремиться к ней дружно, настойчиво. А сколько было радости, когда горисполком одобрил их инициативу, рекомендовал ее к распространению в коллективах других предприятий и организаций.

Для комсомольско-молодежной бригады 1978-й был годом больших надежд. Девушки хорошо продумали социалистические обязательства, спланировали смены так, чтобы обеспечить ритмичность, высокую производительность, отличное качество. В бригаде добились полной взаимозаменяемости, что исключало сбои в работе, даже если кто-либо отступал по той или иной причине. Чтобы взять намеченные рубежи, нужны были повышенная требовательность друг к другу, взаимопомощь и, конечно же, высокая дисциплинированность каждой из них. Именно это уже в первые дни ударной вахты под девизом «Ни одного отстающего рядом!» помогло успешно выполнить плановые задания, уже в марте норма выработки по бригаде составила 142 процента.

О том, как последовательно, от рубежа к рубежу шли швеи к намечаемой цели, свидетельствуют хотя бы показатели Натальи Никитиной. В январе ее норма выработки составила 113 процентов, в феврале — 117, в марте — 129. В апреле показатель несколько снизился — 122 процента, зато в мае в графике соревнования перед фамилией Никитиной значилось: норма выработки 130 процентов. И это был не самый высокий результат. Выработка Натальи Власюк составила за май даже 157 процентов. К рубежу рекордсменки активно подтягивались остальные девчата.

Как видите, в бригаде поначалу все шло отлично, девушки уверенно лидировали в социалистическом соревновании. Но вскоре пришло уступить первенство. Одно из главных условий работы под девизом «Работать без отстающих!», как упоминалось, — высокая дисциплинированность каждой работницы, а Зоя грубо нарушила дисциплину. За нее и другие допустили проступки: ей, дескать, можно, а нам нет?..

Неприятность сказалась на настроении всего коллектива. Девчата казалось: теперь все потеряно, они не сдержали слова и положения теперь никак не поправить.

Заведующая ателье, коммунисты предприятия внимательно следили за происходящим в комсомольско-молодежной бригаде, понимали: девушкам сейчас очень необходима поддержка старших, иначе разлад в коллективе углубится. Хорошо понимала это и коммунист, депутат Североморского городского Совета народных депутатов закройщица В. В. Демидова.

По работе Валентине Васильевне приходилось наиболее часто встречаться с молодыми швеями, и лучше других она видела их «проблему», поэтому и решила поговорить с ними откровенно. О самой сущности соревнования.

Жизнь — это не тихая заводь, где все и всегда спокойно, благополучно. Бывают бури, которым нужно противостоять, случаются трудности, которые необходимо преодолевать, никто из нас не гарантирован от неприятностей, ошибок. Так и в соревновании, которое наполнено не только радостью побед, но и неудачами, огорчениями.

Именно об этом говорила с девчатаами Валентина Васильевна.

— Серьезно оступилась ваша Зоя, отстала, потянула назад бригаду. Но разве забыли свое обещание работать без отстающих? Значит, Зое нужно помочь подтянуться. Необходимость здесь ни к чему, а вот требовательность необходима. Чтобы выполнить обязательства, времени вполне достаточно, но и трудности, поверите, еще будут. Главное, не отступать перед ними, — говорила Демидова.

Трудности действительно были потом. Подзабылась Зоя на историю, бригада вновь вышла на рубеж передовиков, но теперь работают без отстающих было намного сложней. Если раньше было в коллективе квалификация у всех была в общем-то на одном уровне —

достаточно высокая, то теперь пришли новички, которых требовалось и обучать, и подтягивать затем до своего уровня. Легче было с Тамарой Кременевской. Она все же закончила специальное училище, а вот Тамара Каменская вообще ничего не умела делать, хотя, надо отдать ей должное, очень хотела овладеть специальностью, старалась по-настоящему,

Новичкам помогали дружно, всей бригадой. Коллективу это даже на пользу пошло. Общая забота вновь сплотила девчата. Добрые отношения складывались под влиянием нового бригадира — Натальи Никитиной, которая сразу проявила организаторские способности. Сыграло свою роль и усиленное внимание к молодежи со стороны коммунистов ателье.

Теперь с уверенностью можно сказать: обязательство свое — работать без отстающих — бригада выполнила. Еще месяца два назад отстающими условно можно было назвать двух Тамар — Кременевскую и Каменскую, но итоги октября-ноября показали, что обе почти сравнялись с опытными подругами. Норма выработки Кременевской за ноябрь составила 107,8 процента. Выполнена норма и Каменская.

Теперь в бригаде никто не вспоминает о проступке Зои, других неприятностей. Радует общая победа. К 61-й годовщине Великого Октября в ателье выполнили производственное задание трех лет десятой пятилетки. Кстати, именно такое обязательство по инициативе депутатов Североморского городского Совета народных депутатов портной Т. А. Волуйко и закройщицы В. В. Демидовой в начале года взял коллектив. Труженицы участка не только сдержали слово, но и с опережением плана к 7 ноября оказали услуг населению на 10 тысяч рублей.

Конечно же, этот успех во многом зависел и от усилий комсомольско-молодежной бригады. Теперь девчата, как и другие труженицы передового ателье, работают в счет февраля 1979 года. Девиз остается прежним: «Работать без отстающих!».

Недавно швеи узнали, что именно на этот почин, как заслуживающий одобрения и распространения, обратил внимание в своем выступлении на Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Бре жнев. Значит, правильный держали курс.

Г. ЛЕВИЦКИЙ.

В странах социализма



Венгрия — один из крупнейших в мире экспортеров медицинского оборудования. Значительная часть медицинской техники поставляется в братские социалистические страны, в частности, в Советский Союз.

НА СНИМКЕ: экспортируемая в СССР диагностическая сумка — изделие мишкольцкого завода венгерского предприятия «Медикор». При вызове к больному врачу с ее помощью может сделать на месте кардиограмму, измерить давление, провести другие необходимые исследования.

Фото МТИ — ТАСС.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ

УЛАН-БАТОР. Каждый седьмой метр шерстяного одеяла, сотканного известной в стране ткачихой Б. Гунжилам Улан-Баторской камвольно-суконной фабрики, выпускается из сэкономленной пряжи. Такого успеха она достигает благодаря четкой организации труда, внедрению в производство личного учета экономии материала. Все изделия выпускаются первым сортом.

Имя ткачихи, выступившей инициатором движения за экономию сырья и материалов, широко известно в стране. В годы пятой монгольской пятилетки Б. Гунжилам выпустила более двухсот одеял из сэкономленной пряжи.

Патриотический почин передовой работницы нашел горячих последователей в различных отраслях народного хозяйства МНР.

«АБСТИНЕНТЫ» ЗА РУЛЕМ

Впрочем, это уже не столь важно. Колпаков пренебрег важным требованием безопасности дорожного движения и будет на два года лишен водительских прав. Срок немалый, и у Колпакова хватит времени подумать о случившемся, правильно оценить свое поведение. Да и для других этот пример должен послужить наукой.

В этот же день (25 ноября 1978 года) был задержан и Евгений Яковлевич Лизогуб, который в нетрезвом состоянии управлял мотоциклом.

Стоят ли напоминать, к каким печальным последствиям это могло привести, повторять прописные истины? Однако приходится. Еще немало встречается тех, кто забывает: выпивоха за рулем — это потенциальный, опасный преступник, рискующий не только своей жизнью, но и угрожающим другим людям.

Совершенно забыл об этом владелец легкого автомобиля Станислав Иосифович Середа, доверивший свою машину пьяной компании. «Запорожец» вел приятеля Середы Юрия Александровича Емельянова, явно одурманенный винными парами. В салоне наход-

ились хозяин машины и еще несколько его подвыпивших приятелей. Естественно, водитель и все остальные чувствовали себя необычайно смелыми: игнорировали требования инспекции ГАИ остановиться, пытались улизнуть. Погоня за нарушителями началась от Северной заставы, а у кинотеатра «Россия» закончилась. В результате водительские права С. И. Середы оказались у инспектора. Думается, к хозяину они возвратятся нескоро.

С 1 декабря в нашей стране проходит Всесоюзный месяцник борьбы с явлениями, о которых рассказано. Для нас, северян, мероприятие имеет особое значение. Наступила полярная ночь, обстановка на дорогах усложнилась, что требует от водителей особого внимания, повышенной ответственности. А какая может быть ответственность у человека, который управляет машиной в нетрезвом виде? Искоренить подобное — важная задача руководителей автотранспорта, самих водителей, всей общественности.

В. КУЛАШОВ,
старший инспектор
дорожного надзора
Североморского ГОВД



Геннадий Андреевич Ларионов — электромонтер одной из подстанций Полярнинской городской электросети. Это от его четких, увереных действий зависит бесперебойная подача электроэнергии потребителям. Свои обязанности Геннадий Андреевич выполняет добросовестно, качественно. Несколько лет подряд подтверждает он звание ударника коммунистического труда, активно участвует в рационализаторской работе.

НА СНИМКЕ: Г. Ларионов готовится к профилактическому осмотру оборудования одной из ячеек подстанции.

Фото В. Матвеичка.

г. Полярный.

5 декабря 1978 года.

«СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА»

3 стр.

По страницам стенных газет

ЗАОСТРИТЬ ПЕРО, расширить круг тем

ПОЯВЛЕНИЕ каждого нового номера «Морского биолога» вызывает оживленный интерес у сотрудников Мурманского морского биологического института (ММБИ). И это естественно — газета привлекает общим красочным оформлением, броскими заголовками (например, «Полуостров сокровищ» — это краеведческие заметки о Кольском полуострове), добрыми фотоснимками, разнообразием материалов. Здесь можно узнать и о работе партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, и о проблемах школы молодых специалистов, и об интересной поездке по туристической путевке за границу, и о спортивных событиях...

Вполне оправданно используются выдержки из периодической печати. Так, в номере, посвященном Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, приведена перепечатка из газеты «На страже Заполярья», рассказывающая о ратных подвигах земляков-дальневосточан в годы Великой Отечественной войны.

Сотрудник института Г. Тарасов свою статью «Гражданская оборона — дело всех и каждого» начал с приведения ключевых моментов из ответов генерала армии А. Радзевского на вопросы «Литературной газеты» по поводу провокационной кампании на Западе о гражданской обороне СССР. Затем автор заметки изложил положение дел по этому актуальному вопросу в своем поселке и что необходимо сделать в этом направлении применительно к местным условиям.

Интересен опыт редакции в своеобразном поощрении каждого выступления автора в стенгазете. А точнее — это стимул тому колективу, в котором он трудится. Дело в том, что между лабораториями и производственными подразделениями института социалистическое соревнование организовано по балльной системе. Так вот, за каждую публикацию в «Морском биологе» в актив соответствующего подразделения зачисляется два балла.

Из перечисленного могут извлечь пользу для своей деятельности редакции стенных

газет других предприятий и учреждений Североморска и пригородной зоны.

НО У «МОРСКОГО биолога» есть и свои недостатки: мало критических выступлений, а по тем немногим, что состоялись, принятые меры — неизвестно; забывает редакция возвращаться и к опубликованным ранее проблемным материалам. Например, в статье, посвященной приближающемуся (в 1981 году) 100-летию Мурманского морского биологического института, содержалось немало интересных предложений, высказывавшихся возможными трудностями в их осуществлении — запрошуны важные вопросы, глубоко касающиеся всего институтского коллектива. Однако резонанса не последовало... Другой факт. Еще в прошлом году в № 5 (81) в одной из заметок поднимались проблемы досуга работников института. В частности, непорядки с состоянием и содержанием охотничьих и рыболовных домиков. А сделано ли что-нибудь в этом плане — опять неизвестно. Хотя новый охотничий сезон давно начался...

За первую половину нынешнего года «Морской биолог» вышел только четыре раза, то есть по большим праздникам. Много выдумки и фантазии в новогоднем выпуске и в номере за 8 марта: новогодняя анкета, весенние пожелания, шутки, дружеские шаржи, юмористические рисунки... Все это хорошо. Но стенгазета должна посвящаться не только праздникам. Выходить она может (для редакции ММБИ это вполне «по плечу») по крайней мере раз в месяц. И если говорить о первом полугодии, то следовало появиться хотя бы двум «будничным» номерам, для которых набралось бы достаточно тем научно-производственных, деловых, критических. И, кстати, легкое перо В. Хасанкаева как художника-каромиста тут могло обратиться в перо сатирическое.

В ИНСТИТУТЕ стало традицией после проведения «Красной субботы» выпускать развернутое фотоиллюстрированное приложение к стенгазете, полностью посвященное

празднику коммунистического труда.

Но в прошлые дни для зоркого глаза найдется немало и других объектов внимания, в том числе и непорядков. Взять хотя бы сферу быта. Или, например, известие о совершенной неудовлетворительной работе пожарной дружины в поселке и состоянии противопожарного хозяйства, что в последнее время приводило не только к несчастиям, но даже трагедиям... На острие пера просятся недостатки в работе общественной столовой, магазина. На пункте переработки и реализации продукции животноводческой фермы подсобного хозяйства института журналистами «Североморской правды» были обнаружены десятки килограммов испорченного творога и целая «батарея» бидонов скипящего молока... Это ли не фотообвинение! Указаный случай здесь — не единственный, и предотвратить повторения таких ошибок мог своевременно корреспондент «Морского биолога».

Срывы и неритмичность в работе строителей зеленчане тоже знают. А почему бы редакции не побывать на важнейшем объекте — сооружающемся 59-квартирном жилом доме. Почему бы не сделать специальный выпуск стенгазеты, посвященный делам строительных, и поместить его в прорабской для всеобщего обозрения...

Предвосхищают возражение: «Морской биолог» — орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций института. Да. Но это, если не единственный, то самый главный печатный орган в Дальнем Зеленце, где все подчинено научному учреждению или взаимосвязано с его работой. А потому «Морскому биологу» нецелесообразно замыкаться в стенах института и ограничиваться чисто научной тематикой. Выход на широкую арену жизни всего поселка подсказывает назревшей необходимости.

Задорненность пера активистов стенгазеты, расширение круга тем для печатного слова, его действенность — все это только поднимет престиж и авторитет «Морского биолога».

В. СМИРНОВ.

ВЕЧЕР РОМАНСА

В полутемном зале —тишина. Со сцены льется приглушенный свет. На черном силуэте рояля мерцают три свечи. Тихо звучит мелодия «Я встретил вас...».

Так начался вечер стариинного русского романса в Североморском матросском клубе. Ведущая В. В. Гурьянова повела беседу об этом своеобразном

музыкально-поэтическом жанре, возникшем в России в конце XVIII века.

Ведущая прерывает свой рассказ, садится за рояль. К микрофону выходит И. И. Пшеничная, учительница пения школы № 12. Мягко и налево она исполняет следующий романс. Но вот смолкает последний аккорд, беседа снова продолжается.

ется. И опять звучат романсы теперь уже в исполнении Н. П. Рубан — работницы городского Дома пионеров, режиссера театра юного североморца.

Музикальными иллюстрациями к рассказу звучали произведения знаменитых композиторов и ставшие народными творения неизвестных авторов, а также цыганский романс...

С. МИРНОВ.

водится транспортом предприятия.

Уборщицы производственных помещений, оклад 80 рублей плюс 20 процентов премиальных; сварщик 3-го разряда, оклад 80 рублей плюс 20 процентов тарифной ставки премиальных; старший ветврач — временно на один год, оклад 120 рублей плюс 25 процентов премиальных; дворник, оклад 80 рублей плюс 20 процентов премиальных; грузчик по погрузочно-разгрузочным работам, оплата сдельно-ремесленная.

Обращаться по адресу: Североморск, колбасный завод.

Квалифицированный закройщик-универсал для работы в ателье г. Полярного.

Обращаться по адресу: Североморск, ул. Кирова, 8, горыбокомбинат.



Источник вдохновения — Север

О выставке художника Н. Морозова в Североморске

Побывать на этой выставке — все равно, что совершил путешествие по нашей необъятной стране: побродить по тихим улочкам старой Риги, побывать на Тихоокеанском флоте, встретить утро в Хибинах... Вот согретое лучами южного солнца безмятежно раскинуло свою богатую лиственную крону дерево, могучее, как баобаб (пейзаж «Лето»). На другом полотне изображена сосна, выросшая со всем в иных условиях — ветви ее каждый год сгибаются под тяжестью снежных шапок, скручивали их неистовые северные ветры. Но деревоостояло. Это не та романтическая красавица, что нарисована воображением И. Шишкина по лермонтовским строкам «На Севере диком стоит одиночка...» Это сосна-боец, что годами на склоне песчаной почве, пробиваясь корнями в расщелины камней, терпеливо ждала свою зарю в долгую полярную ночь... Образ ее одухотворен и чем-то созвучен мужественному образу солдата. Эта картина названа «Земля Кольская».

Сам художник не искал в жизни «степного местечка» — в 1957 году по комсомольской путевке Николай Морозов приехал на строительство Кировской ГРЭС. Да так и остался в Заполярье. Полюбил этот суровый и прекрасный край. С годами обхажал его почти весь. О чем свидетельствуют названия многих его живописных работ: «Вечерний Мурман», «Старая Кандакша», «Водопад «Никель», «На Сейд-озере», «Успенская церковь села Варзуга», «Порт Териберка» и так далее.

Живописец тонко чувствует природу Кольского края. Когда смотришь на панорамный холст «Заполярного вечера», совершенно явственно отличается Крайний Север от русского Севера, воспетого живописной палитрой Владимира Стожарова. Это не Каргополь, не Карлопоги, а наше Заполярье — североморцам напоминает вечерний пейзаж Поляриго, хоть конкретного адреса и не указано.

Каким-то тихим звучанием наполнена акварель «На реке Белая», и этой музыкой «дирижируют» плавными взмахами своих крыльев белые ле-

(Следующий номер газеты выйдет 9 декабря с. г.).

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

5—6 декабря — «Мститель» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18.30, 21.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

5 декабря — «Потоп» (Польша, 1—2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18.40, 21.20.

6 декабря — «Потоп» (3 и 4 серии). Начало в 10, 13, 16, 18.40, 21.20.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55656.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 453. Тираж 6288.

Реклама, объявления

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Городской узел связи доводит до сведения абонентов АТС-2, что желающие пользоваться прямым автоматическим выходом на город Мурманск с телефоном предприятий, организаций и личного пользования могут подать заявления на имя начальника городского узла связи.

Примечание: телефонные аппараты, включенные в станцию через блокираторы, на прямой автоматический выход на Мурманскую АТС технической возможности не имеют.

Обращаться по адресу: ул. Северная, 4-а, начальник узла связи, телефон 2-13-86.

Комбинат коммунальных услуг Североморска принимает предприятия и благоустройства заказы на изготовление цветов, венков и траурных лент.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Старший экономист с опытом работы в торговле, оклад 143 рубля; старший товаровед по плодоовощной продукции с опытом работы, оклад 143

рубля; товароведы продовольственных товаров, оклад 123 рубля 75 копеек; кладовщики, оклад 99 рублей; ученики кладовщиков; экспедиторы по станции со сменной работой;